

中国人民政治协商会议阜新蒙古族自治县第十五届委员会第五次会议决议

(2025年12月25日政协阜新蒙古族自治县第十五届委员会第五次会议通过)

中国人民政治协商会议阜新蒙古族自治县第十五届委员会第五次会议于2025年12月23日至25日举行。

这次会议是在全县上下深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，全面实施“十五五”规划开局关键时刻召开的一次重要会议。会议期间，县委书记张殿成，县委副书记、县长白福良等领导同志出席会议，并与参会委员深度协商互动，共商高质量发展大计。县委书记张殿成在闭幕会上讲话，对县政协过去一年的工作给予充分肯定，对县政协及广大政协委员履职尽责提出了更高的要求和期望。委员们一致表示，要深入贯彻落实县委部署要求，深刻践行“人民政协为人民”的根本宗旨，围绕中心、服务大局，以高度政治自觉，广泛凝聚共识，共促振兴发展。

会议审议批准王秀华主席代表政协阜新蒙古族自治县第十五届委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准牟景祥副主席代表政协阜新蒙古族自治县第十五届委员会常务委员会所作的提案工作情况的报告。委员们列席了县十七届人大六次会议，听取并讨论白福良县长所作的政府工作报告，听取了阜新蒙古族自治县国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要（草案）、讨论了县人民法院工作报告、县人民检察院工作报告以及其他报告，对上述报告表示赞同，并提出意见建议。全体委员以高度的政治责任感和历史使命感，通过提案、大会发言、小组讨论、社情民意信息等形式，反映各界心声，广泛凝聚共识，积极建言献策。会议组织严密、风清气正、务实高

效，取得圆满成功，是一次提振信心、砥砺奋进的大会。

会议认为，“十四五”时期是我县发展历程中极其重要的阶段。过去的5年，特别是2025年，在县委的坚强领导下，全县上下深入学习贯彻习近平总书记关于辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，全面贯彻落实党中央决策部署及省、市委工作要求，坚持稳中求进工作总基调，紧扣高质量发展主题，团结依靠全县各族人民攻坚克难、砥砺奋进，推动了经济结构优化调整，实现了民生福祉显著提升，较好地完成了“十四五”总体规划和2025年各项目标任务，县域经济社会发展取得了一系列突破性进展。“十五五”时期的总体规划和2026年的工作安排，重点突出、措施得力，契合我县经济社会发展实际，顺应人民群

众殷切期盼，必将有力推动我县经济社会高质量发展。全体委员对此高度评价和肯定。

会议指出，过去的一年，县政协及其常委会团结带领全县广大政协委员，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这一主线，深入学习贯彻习近平总书记关于辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，紧紧围绕高质量发展这一首要任务，充分发挥专门协商机构优势，在服务科学决策、推动任务落实、广泛凝聚共识上积极作为，为全县经济社会高质量发展贡献了政协力量。全会对县政协2025年的工作给予充分肯定。

（下转四版）

履职尽责守初心

务实笃行启新程

——参加阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议的人大代表进行分组审议

本报记者 赵 越 谢红静

12月24日下午，参加阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议的人大代表进行分组审议。

审议内容包括：县人民政府工作报告；县国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要（草案）；县2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划（草案）的报告；县2025年预算执行情况和2026年预算草案的报告；2025年民生实事项目办理情况、2026年民生实事候选项目形成情况和县第十七届人民代表大会第四次会议代表建议办理情况的报告。会议推荐民生实事项目票决和选举工作监票人。

各审议现场气氛热烈，代表们以高度的政治责任感和饱满的热情，围绕各项报告畅所欲言，各抒己见。一致认为，这些报告内容充实、立足实际，并充分肯定了我县过去一年在各个领域取得的新成绩，同时结合自身实际，从产业发展、乡村振兴、文旅融合、民生事业等方面展开深入讨论，为推动我县经济社会高质量发展积极建言献策。

县人大代表马相东说：“政府工作报告紧扣发展大局，贴合民生需求，既立足当前解难题，又着眼长远谋发展，既深刻总结了‘十四五’取得的成就，又明确了‘十五五’的工作目标，为全县各项事业发展增强了信心和底气。接下来，我将认真履行代表职责，第一时间把报告精神传达给全镇党员群众，积极带领全镇，重点从两个方面抓好落实。一是依托‘三农’，全力抓好乡村振兴。统筹镇域内的土地、养殖、生态等资源，重点推进高标准农田建设、单产提升工程、科尔沁沙地歼灭战等工作。二是依托资源，全力抓好矿产资源开发。统筹镇域内的铁、膨润土、风电等资源，重点推进增溢铁矿、金石膨润土尽快投产运营，国电投、三峡风电项目尽快达产达效，为全县各项事业发展贡献力量。”

县人大代表王灏伦说：“政府工作报告内容全面、客观，既总结了过去一年我县在经济社会发展各方面取得的

显著成绩，又对2026年的工作做出了科学合理、切实可行的规划和部署，为我县的持续发展奠定了坚实基础。会后，我一定认真履职、抓好落实。秉承‘人民选我当代表，我当代表为人民’的初心和使命，密切联系群众，倾听群众呼声，积极反映群众诉求，努力建言献策，为全县经济社会高质量发展贡献基层人大代表力量。”

县人大代表周猛说：“政府工作报告字里行间浸透着实干与担当精神，令我深感振奋、备受鼓舞！过去五年，我县在产业升级、城乡融合、民生改善等方面硕果累累，成绩斐然。‘十五五’蓝图清晰、催人奋进。报告既有发展高度，又接基层地气，更暖百姓民心。作为一名基层代表和乡镇人大主席，我将锚定目标、履职尽责、传递民声、凝聚合力，以实干护航发展，用担当书写答卷，不负代表使命，不负群众信任，切实发挥好人大代表作用，为建设经济繁荣、城乡美丽、人民幸福的阜新蒙古族自治县贡献人大力量。”

县人大代表赵建说：“政府工作报告内容全面、客观，既总结了过去一年我县在经济社会发展各方面取得的显著成绩，又对2026年工作进行了科学合理、切实可行的规划和部署，为我县的持续发展奠定了坚实基础。报告中关于养殖业的内容，为富荣镇鲁家荒村的发展指明了方向，我一定认真履职、抓好落实。一方面，继续秉承‘人民选我当代表，我当代表为人民’的初心和使命，密切联系群众，倾听群众呼声，积极反映群众诉求，为富荣镇经济社会高质量发展建言献策；另一方面我将以本次会议为契机，和鲁家荒村‘两委’班子一同带领全村养殖户，努力为推动肉牛养殖加工业健康发展开拓进取，奋发有为，争做排头。”

12月25日下午，参加阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会第六次会议的人大代表分组审议《县人大常委会工作报告》《县人民法院工作报告》《县人民检察院工作报告》和《阜新蒙古族自治县县城市容和环境卫生管理条例（修订草案）》。

案》，推荐选举监票人。

各代表团审议现场气氛热烈，代表们紧扣报告内容，结合工作实际踊跃发言。大家一致认为，县人大常委会工作报告政治站位高远，总结工作客观全面，部署任务重点突出，是一份彰显制度优势、饱含为民情怀的报告；针对“两院”报告，代表们给予高度评价，报告不仅彰显了法治力度，更传递了司法温度，为全县经济社会发展提供了坚强有力的司法保障；市容环卫管理条例修订契合城市发展需求，对提升县城精细化管理水平、改善人居环境具有重要意义。代表们纷纷表示，将持续认真履行代表职责，把群众的呼声和意愿带到大会上，为谱写中国式现代化阜新蒙古族自治县新篇章贡献智慧与力量。

县人大代表徐德新说：“县人大常委会工作报告令人振奋。报告通篇贯穿党的领导、紧扣时代脉搏与人民心声，围绕中心、服务大局。总结工作实事求是，用数据说话，部署工作靶向精准，贴合县域实际，彰显了人大代表依法履职的责任担当，又饱含着回应群众期盼的民生温度。过去一年，县人大常委会紧紧围绕全县发展大局，在监督提质增效、代表发挥作用、自身建设等方面成效显著，人大工作与中心工作同频共振、与群众需求同向而行，为县域高质量发展筑牢了制度保障。作为一名人大代表，我将始终牢记职责使命，认真学习贯彻此次会议精神，既要当好会议精神的‘宣传员’，又要做好社情民意的‘联络员’，还要成为履职尽责的‘实干员’，以实际行动为推动县域经济社会发展、增进民生福祉贡献人大力量。”

县人大代表胡志华说：“县人大常委会工作报告政治站位高，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，思想内涵深，总结成果实事求是，振奋人心，工作部署目标明确，催人奋进。报告对2026年工作进行了详细安排部署，以更好站位把牢方向、以更实举措提升立法质效、以更高标准压实监督

职能、以更实作风服务代表履职、以更严要求加强自身建设。作为一名企业代表，我将积极履职尽责，高质量、高效率完成华润新能源500MW风电项目建成投产，为全县经济社会高质量发展作出贡献，助力‘碳达峰、碳中和’国家战略实现。”

县人大代表宋光说：“法检两院工作报告全面总结了过去一年围绕中心、服务大局的工作成效，非常切合我县的发展需要。过去一年，我县法院系统聚焦审判执行主责主业，严厉打击各类刑事犯罪，妥善审理民商事纠纷，用一个个公正判决守护了社会公平正义。我县检察系统充分发挥法律监督职能，在刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼检察等领域全面发力，既有力惩治犯罪，又注重化解社会矛盾，为维护社会稳定、促进法治建设作出了重要贡献。法检两院始终坚持以人民为中心的发展思想，积极参与基层社会治理，通过诉前调解、检察建议等方式，把矛盾化解在基层、解决在萌芽状态。这些举措，让人民群众真切感受到了法治的温度。作为一名县人大代表，我将继续关注和支持法院和检察院工作，积极反映人民群众的呼声和诉求，为推动县域法治建设贡献自己的力量。”

县人大代表郑春双说：“县人大常委会工作报告总结成绩客观全面、分析形势精准透彻，是一份接地气、鼓干劲的好报告。作为一名基层代表，我最关注的是报告中关于乡村振兴具体部署。下一步，我将组织全村党员群众深入学习报告精神，结合本村实际，盘活闲置土地资源，做强特色种植养殖产业，带动村民增收致富，让乡亲们的日子越过越红火。我会牢记代表职责，把群众的‘急难愁盼’问题收集好、反映好，当好群众与党委、政府之间的‘连心桥’，为乡镇发展建言献策，用实际行动践行‘人民选我当代表，我当代表为人民’的庄严承诺。”

